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Ευρωπαϊκά και Διεθνή 

Προγράμματα 

και Πρωτοβουλίες 
 
 

Προσκλήσεις-Προθεσμίες 
 

 

 
 

1. Συγχρηματοδοτούμενη 

εταιρική σχέση: Καθοδήγηση 

των αστικών μεταβάσεων σε 

ένα βιώσιμο μέλλον (DUT) 

 

Οι πόλεις είναι το σπίτι των 

αλληλοεξαρτώμενων προκλήσεων που 

σχετίζονται με την εξάντληση των πόρων, 

τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, 

την υποβάθμιση του περιβάλλοντος, τη 

ρύπανση των υδάτων, του αέρα και του 

εδάφους, των θεμάτων υγείας και του 

κοινωνικού αποκλεισμού. Μια 

συγχρηματοδοτούμενη εταιρική σχέση για 

τις αστικές μεταβάσεις προς ένα βιώσιμο 

μέλλον αναμένεται να συμβάλει σημαντικά 

στην κάλυψη των κενών της γνώσης, και 

της απόδειξης καινοτομίας στην 

τεχνολογία, στην έλλειψη δεδομένων, στην 

έλλειψη δεξιοτήτων και ολοκληρωμένων 

προσεγγίσεων, στην εφαρμογή 

αποτελεσμάτων έρευνας και καινοτομίας, 

σε δράσεις που εμποδίζουν την επιτυχή 

εφαρμογή τέτοιων μεταβάσεων, στην 

έλλειψη κοινού οράματος, στόχου και 

κατεύθυνσης σχετικά με τη διαδικασία 

μετάβασης. Ο σκοπός αυτής της 

πρόσκλησης υποβολής προτάσεων είναι να 

υποστηρίξει διακρατικά έργα έρευνας 

ή/και καινοτομίας που αντιμετωπίζουν τις 

αστικές προκλήσεις για να βοηθήσουν τις 

πόλεις στη μετάβασή τους προς μια πιο 

βιώσιμη οικονομία και λειτουργία. Αυτή η 

πρόσκληση στοχεύει να δημιουργήσει ή να 

ενισχύσει ένα χαρτοφυλάκιο έργων Ε&Κ που 

αντιμετωπίζουν ζητήματα και προκλήσεις 

που προσδιορίζονται σε ένα από τα 

τρία μεταβατικά μονοπάτια (TP): θετικά 

ενεργειακά διαμερίσματα, πόλη 15 λεπτών, 

και κυκλικές αστικές οικονομίες. Οι 

κοινοπραξίες μπορεί να περιλαμβάνουν 

εταίρους που δραστηριοποιούνται σε 

διάφορες θέσεις στο πλαίσιο της έρευνας 

και ανάπτυξης και από όλους τους κλάδους 

(φυσικές επιστήμες, κοινωνικές επιστήμες, 

τέχνες και ανθρωπιστικές επιστήμες, 

μηχανική κ.λπ.). Εξάλλου, οι κοινοπραξίες 

θα πρέπει να περιλαμβάνουν κατά 

προτίμηση τουλάχιστον έναν εκπρόσωπο 

από εταιρείες και εμπορικούς οργανισμούς, 

ενώσεις καταναλωτών ή την κοινωνία των 

πολιτών. 

 

 

Προθεσμία: 21 Νοεμβρίου 2023  

Πληροφορίες: 

https://dutpartnership.eu/wp-

content/uploads/2023/09/DUT-Joint-Call-

for-Proposals-2023-Call-text-1.01.pdf 
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2. Τεχνική υποστήριξη σε σχέδια 

καθαρής ενεργειακής μετάβασης και 

στρατηγικές των Δήμων και των 

Περιφερειών (LIFE) 

 

Το Πρόγραμμα LIFE, αποτελεί το 

σημαντικότερο Χρηματοδοτικό Μέσο για το 

Περιβάλλον. Ο γενικός σκοπός του 

Προγράμματος LIFE είναι να συμβάλει στη 

στροφή προς μια οικονομία βιώσιμη, 

κυκλική, ενεργειακά αποδοτική, βασισμένη 

στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 

κλιματικά ουδέτερη και ανθεκτική στην 

κλιματική αλλαγή, προκειμένου να 

προστατεύσει, να αποκαταστήσει και να 

βελτιώσει την ποιότητα του 

περιβάλλοντος, συμπεριλαμβανομένων του 

αέρα, των υδάτων και του εδάφους, όπως 

και να ανακόψει και να αντιστρέψει την 

απώλεια βιοποικιλότητας και να 

αντιμετωπίσει την υποβάθμιση των 

οικοσυστημάτων, μεταξύ άλλων με την 

υποστήριξη της εφαρμογής και της 

διαχείρισης του δικτύου Natura 2000, 

συνεισφέροντας με αυτόν τον τρόπο στη 

βιώσιμη ανάπτυξη. Για την περίοδο 2021–

2027 ο συνολικός προϋπολογισμός του 

Προγράμματος LIFE είναι €5.4 δισ. 

Οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός 

φορέας που είναι εγκατεστημένος στην ΕΕ, 

με εξαίρεση τις ατομικές επιχειρήσεις, 

μπορεί να επωφεληθεί από το Πρόγραμμα 

LIFE, υποβάλλοντας πρόταση ως 

συντονιστής δικαιούχος ή ως 

συνδικαιούχος. 

H εν θέματι πρόσκληση στοχεύει να 

παράσχει στις τοπικές και περιφερειακές 

αρχές την απαραίτητη ικανότητα, 

δεξιότητες και οργανωτικές δομές για να 

παραδώσουν και να εφαρμόσουν σχέδια 

και στρατηγικές για τη μετάβαση στην 

καθαρή ενέργεια (CET). Οι τοπικές και 

περιφερειακές αρχές πρέπει να δεσμευτούν 

και να σχεδιάσουν και να εφαρμόσουν 

αποτελεσματικά τη μετάβαση στην καθαρή 

ενέργεια στην επικράτειά τους με 

πρωτοφανές επίπεδο φιλοδοξιών και 

ρυθμών, προσαρμοσμένων στο 

συγκεκριμένο γεωγραφικό, κοινωνικό ή 

πολιτικό πλαίσιο. Ο τοπικός και 

περιφερειακός σχεδιασμός θα πρέπει να 

επικεντρωθεί σε βραχυπρόθεσμα, 

μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα 

που επιταχύνουν τη μετάβαση στην καθαρή 

ενέργεια με δίκαιο τρόπο, διασφαλίζοντας 

πλήρη ευθυγράμμιση με τη 

σχετική κοινοτική και εθνική νομοθεσία για 

την ενέργεια και το κλίμα και 

συμβάλλοντας στους στόχους που τίθενται 

στο συγκεκριμένα Εθνικά Σχέδια Ενέργειας 

και Κλίματος. 

 

 
 
Από την έναρξη του προγράμματος LIFE 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 1992 και 

μέχρι το 2020, συγχρηματοδοτήθηκαν 

συνολικά 266 έργα με έναν Έλληνα 

Συντονιστή δικαιούχο. Η συνολική επένδυση 

αυτών των έργων ανέρχεται σε 436,8 

εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων η 

συνεισφορά της ΕΕ ανέρχεται σε 240,2 

εκατομμύρια ευρώ 

 

Προθεσμία: 16 Νοεμβρίου 2023  

Πληροφορίες: 

https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/docs/2021-

2027/life/wp-call/2021-2024/call-

fiche_life-2023-cet_en.pdf 
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3. Ανταλλαγές αποστολών μεταξύ 

Πόλεων  

(Ευρωπαϊκή Αστική Καινοτομία) 

 

Η νομοθετική δέσμη για την πολιτική 

συνοχής για την περίοδο 2021-2027 

προβλέπει τη δημιουργία μιας Ευρωπαϊκής 

Πρωτοβουλίας για την Αστική Καινοτομία 

(EUI). Αυτή η Πρωτοβουλία έχει σχεδιαστεί 

ως ένα ουσιαστικό εργαλείο για την 

υποστήριξη πόλεων όλων των μεγεθών, για 

την απόκτηση ικανοτήτων και γνώσεων, 

για την υποστήριξη της καινοτομίας και 

την ανάπτυξη μεταβιβάσιμων και 

επεκτάσιμων καινοτόμων λύσεων στις 

αστικές προκλήσεις που είναι σημαντικές 

για την ΕΕ. 

Στο πλαίσιο της εν θέματι πρόσκλησης 

υποβολής προτάσεων, μια ανταλλαγή 

αποστολών μεταξύ πόλεων προϋποθέτει 

μια τοπική αρχή («ο αιτών») που 

αντιμετωπίζει μια συγκεκριμένη πρόκληση 

η οποία σχετίζεται με τη Βιώσιμη Αστική 

Ανάπτυξη και μια άλλη τοπική αρχή από 

διαφορετικό κράτος- μέλος της ΕΕ με 

τεχνογνωσία που θα μπορούσε να βοηθήσει 

στην αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης 

(«ομότιμος») για μια σύντομη, γρήγορη 

επίσκεψη. Κατ' αρχήν, οι ανταλλαγές από 

πόλη σε πόλη είναι διμερούς χαρακτήρα, 

αλλά μπορεί να συμπεριληφθεί και δεύτερη 

τοπική αρχή, εάν δικαιολογείται και 

απαιτείται κάτι τέτοιο. 

Η ανταλλαγή αποστολών μεταξύ πόλεων 

είναι μια δραστηριότητα από κάτω προς τα 

πάνω. Το περιεχόμενο, ο χρόνος και η 

μορφή της ανταλλαγής καθορίζονται από 

τον αιτούντα σύμφωνα με τις ειδικές 

ανάγκες του που σχετίζονται με το 

σχεδιασμό και την υλοποίηση της Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης. Οι αντίστοιχες τοπικές 

αρχές πρέπει να αναγνωρίζονται από τον 

αιτούντα. Ο στόχος μιας ανταλλαγής 

αποστολής από πόλη σε πόλη είναι να 

βελτιώσει την ικανότητα του αιτούντος να 

αντιμετωπίσει την πρόκληση που έχει 

εντοπιστεί μέσω μιας διαδικασίας μάθησης 

από ομότιμες πόλεις και ανταλλαγής 

εμπειρογνωμοσύνης. Οι ομότιμες πόλεις 

αναμένεται να μοιραστούν πρακτικές 

γνώσεις και τεχνογνωσία, προσαρμοσμένες 

στις προκλήσεις που προσδιορίζονται στο 

αστικό πλαίσιο του αιτούντος. Απαιτείται 

η ανταλλαγή αποστολών από πόλη σε 

πόλη να επικεντρωθεί σε μια συγκεκριμένη 

πρόκληση πολιτικής που σχετίζεται με την 

υλοποίηση της Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης στο πλαίσιο της Πολιτικής 

Συνοχής. 

  
Οι υποψήφιες πόλεις καλούνται να ορίσουν 

στο έντυπο της αίτησης μια συγκεκριμένη 

πρόκληση πολιτικής που περιλαμβάνει 

θεματικά και λειτουργικά ζητήματα. Η 

πρόκληση πρέπει να είναι όσο το δυνατόν 

πιο εστιασμένη ώστε να είναι 

αποτελεσματική η μαθησιακή διαδικασία 

μεταξύ του αιτούντος και των συμμαθητών. 

 

Προθεσμία: 17 Νοεμβρίου 2023  

Πληροφορίες: 

https://www.urban-

initiative.eu/capacity-building/pilot-

call-c2c-exchanges?fbclid 

=IwAR3QTqUZzFISTCqMsWtO25X6uV7

nFI-Qt588p1HIW6qylX2 

US7hlAo2AWMg 
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Επιχειρησιακός και 

Αναπτυξιακός 

Σχεδιασμός 
 
 

 
 

Κοπεγχάγη: Η Πρώτη Πρωτεύουσα 

του κόσμου με ουδέτερο ισοζύγιο 

εκπομπών άνθρακα έως το 2025; 

 

Η Κοπεγχάγη στοχεύει να γίνει η πρώτη 

πρωτεύουσα του κόσμου με ουδέτερο 

ισοζύγιο εκπομπών άνθρακα έως το 2025, 

επιχειρώντας να συνδυάσει την ανάπτυξη, 

την εξέλιξη και τη βελτίωση ποιότητας 

ζωής για τους πολίτες της. Για να 

επιτευχθεί αυτό το ουδέτερο ισοζύγιο, 

πρέπει οι εκπομπές άνθρακα να 

αντισταθμίζονται από δραστηριότητες που 

τις μειώνουν, όπως η παραγωγή ενέργειας 

από ανανεώσιμες πηγές ή η φύτευση 

δέντρων. Το σχέδιο της πόλης είναι 

ολιστικό, με συγκεκριμένους στόχους και 

πρωτοβουλίες, που εδράζονται σε τέσσερις 

πυλώνες: 

▪ Κατανάλωση ενέργειας: 

Περιλαμβάνει δράσεις που αποσκοπούν 

στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας 

και στην επίτευξη ενεργειακής απόδοσης 

με τον εξορθολογισμό των λειτουργιών 

των μονάδων τηλεθέρμανσης και με την 

προώθηση της ενεργειακής απόδοσης στα 

έργα ανακαίνισης και στις νέες 

κατασκευές. Αυτό συμπληρώνεται με την 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών μονάδων σε 

κτίρια. 

▪ Παραγωγή ενέργειας:  

Οι δράσεις στον πυλώνα αυτό 

επικεντρώνονται στην ανέγερση 

ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών 

συστημάτων, στη μείωση των αερίων του 

θερμοκηπίου από τον τομέα της 

διαχείρισης αποβλήτων, σε υψηλότερο 

επίπεδο διαλογής οικιακών αποβλήτων και 

αποβλήτων επιχειρήσεων και βιομηχανιών. 

 

 
▪ Μετακινήσεις:  

Στο πλαίσιο αυτού του πυλώνα, οι δράσεις 

περιλαμβάνουν κυρίως τη μείωση των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου στον 

τομέα των μεταφορών. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα δράσης  αποτελεί η  

μετατροπή των λεωφορείων σε ηλεκτρικά. 

▪ Πρωτοβουλίες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης:  

Οι δράσεις αφορούν τα κτίρια, τα οχήματα 

και τις προμήθειες της πόλης και 

παράλληλα επικεντρώνονται στην 

αναδάσωση και στην προώθηση και 

δημιουργία γνώσεων και πόρων σχετικά με 

το κλίμα, ιδίως μεταξύ των παιδιών και 

των νέων.  

Πληροφορίες: 

https://urbandevelopmentcph.kk.dk/climate 
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Το Βήμα των Ε.Ο.Ε.Σ. 
 

 
 

EOEΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ 

Συμμετοχικός Σχεδιασμός και 

Ανάπτυξη  

Τοπικού Παρατηρητηρίου Υγείας 

 

Ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής 

Συνεργασίας «ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» συμμετέχει ως 

βασικός εταίρος στο έργο «Συμμετοχικός 

σχεδιασμός και ανάπτυξη ενός τοπικού 

παρατηρητηρίου Υγείας» που υλοποιείται 

σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση 

για την Τοπική Δημοκρατία (ALDA) και τους 

Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Λάρισας και 

Ορεστιάδας, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος CERV, 2021-2027. Ο κύριος 

στόχος του έργου είναι η υπεράσπιση της 

υγείας (με περιορισμό ακραίων πιέσεων 

στο σύστημα υγείας, όπως ήταν η 

πανδημία Covid 19, ταυτόχρονη 

εξυπηρέτηση ασθενών που πάσχουν από 

άλλες χρόνιες και σοβαρές ασθένειες, και 

ανάδειξη του ρόλου των ενεργών πολιτών), 

με την τοπική αυτοδιοίκηση να λειτουργεί 

ως κύριος αποδέκτης και εκφραστής, με 

την ενεργό συμμετοχή και δράση των 

πολιτών. Στόχος του έργου είναι η 

συμμετοχή των κοινοτήτων μέσω ενός 

Τοπικού Παρατηρητηρίου Υγείας. Το 

Ευρωπαϊκό Κέντρο για την Πρόληψη και τον 

Έλεγχο των Ασθενειών (ECDC), ο 

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), το 

Δίκτυο Υγιών Πόλεων και το Μεσογειακό 

Δίκτυο Συνελεύσεων Πολιτών παρείχαν 

συνέργειες και ανατροφοδότηση.  

Στόχος του έργου είναι να αποτελέσει μια 

συμμετοχική πλατφόρμα διαλόγου, 

διαβούλευσης και δημοκρατικής 

συμμετοχής των Δήμων, των 

επαγγελματιών υγείας, της κοινωνίας των 

πολιτών, της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 

κοινότητας και άλλων ενδιαφερόμενων 

μερών στο σοβαρό και πολύπλοκο ζήτημα 

της υγείας.  

 

Η δημόσια υγεία είναι η τέχνη και η 

επιστήμη της πρόληψης των ασθενειών, 

της προαγωγής της υγείας και της 

παράτασης της ζωής των ανθρώπων. Η 

πανδημία ανέδειξε την έλλειψη 

προσεγγίσεων "από κάτω προς τα πάνω" 

εκτός από την παραδοσιακή προσέγγιση 

"από πάνω προς τα κάτω". Ωστόσο, το 

περιβάλλον στο οποίο εμείς και τα παιδιά 

μας μεγαλώνουμε, αναπτύσσουμε 

κοινωνικές σχέσεις και διαμορφώνουμε τα 

σπίτια, τις γειτονιές και τις πόλεις μας έχει 

αντίκτυπο στο επίπεδο της υγείας και της 

ποιότητας ζωής μας. Απαιτείται λοιπόν 

ένας ολιστικός τρόπος σκέψης για την 

υγεία του ατόμου, της οικογένειας και του 

πληθυσμού, με τρόπο κατανοητό και 

συμμετοχικό.  

Πληροφορίες: 

https://www.amphictyony.gr/t-p-y-topiko-

paratiritirio-ygeias- 
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Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα & 

Πρωτοβουλίες 

Ελληνικών ΟΤΑ 
 

Δήμος Αλεξανδρούπολης: 

DIGI INCLUSION: to reduce social 

exclusion by bridging the digital 

divide (URBACT IV) 

 
Σε ένα δίκτυο πόλεων που στοχεύει στην 

αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 

και την τόνωση της ψηφιακής ένταξης 

ανήκει πλέον ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, 

που συμμετέχει μαζί με άλλες 7 πόλεις στο 

έργο DIGI-INCLUSION (URBACT IV). Το DIGI-

INCLUSION στοχεύει στην μείωση των 

επιπτώσεων του αποκλεισμού ατόμων και 

κοινωνικών συνόλων (παρά τις έμφυλες, 

κοινωνικές, οικονομικές, ηλικιακές ή 

τοπικές διαφορές) από την πρόσβαση σε 

μέσα και γνώσεις της ψηφιακής 

τεχνολογίας. Με δεδομένο ότι οι άνθρωποι 

που δεν έχουν πρόσβαση στις ψηφιακές 

τεχνολογίες αντιμετωπίζουν δυσκολίες 

στην ισότιμη συμμετοχή τους στην 

κοινωνία, στην εξεύρεση ευκαιριών για 

εργασία, στην πληροφόρηση και την 

παροχή διαδικτυακών υπηρεσιών, οι 

εταίροι στο δίκτυο καλούνται μέσα από την 

συλλογή τοπικών δεδομένων, την 

ανταλλαγή γνώσεων και καλών πρακτικών 

να αποτυπώσουν ένα σχέδιο των δράσεών 

τους, ώστε να διευκολυνθεί η απρόσκοπτη 

πρόσβαση του συνόλου των πολιτών στις 

ψηφιακές τεχνολογίες, στις ψηφιακές 

γνώσεις και δεξιότητες και να αποφέρει 

οφέλη η χρήση τους στους ίδιους τους 

πολίτες. 

 

Με τη συμμετοχή του στο δίκτυο, ο Δήμος 

Αλεξανδρούπολης επιδιώκει να αποκομίσει 

πολλαπλά οφέλη και να συνεισφέρει στο 

σχεδιασμό μιας ουσιαστικής τοπικής 

ψηφιακής πολιτικής, εφαρμόσιμης σε 

τοπικό επίπεδο, που θα καθιστά τις 

ψηφιακές διαδικασίες και υπηρεσίες 

περισσότερο φιλικές και αποδοτικές για τα 

μέλη της τοπικής κοινωνίας. 

 

 
 

 

Το δίκτυο DIGI-INCLUSION πραγματοποίησε 

την 1η επίσημη διαδικτυακή εναρκτήρια 

συνάντηση στις 29 και 30 Ιουνίου 2023, ενώ 

στις 28-30 Αυγούστου τ.ε. 

πραγματοποιήθηκε στο Μάλμε της 

Σουηδίας η επόμενη συνάντηση των 

εταίρων, σε μια εκδήλωση ανάπτυξης 

ικανοτήτων για τις τρέχουσες πόλεις στο 

URBACT IV Summer University. 

 

Πληροφορίες: 

Δήμος Αλεξανδρούπολης 

Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & 

Πληροφορικής 

E-mail: info@alexpolis.gr, guve@alexpolis.gr 
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Περιφέρεια Θεσσαλίας 

FINCH: Financing impact on regional 

development of cultural heritage 

valorization 

(Interreg Europe) 

 

Το FINCH αποσκοπεί στην προστασία, την 

ανάδειξη, τη διαχείριση και  την 

εκμετάλλευση της πολιτιστικής κληρονο-

μιάς με την υποστήριξη χρηματοδοτικών 

εργαλείων (μικροδάνεια, crowdfunding κλπ), 

προκειμένου να τονωθεί η ιδιωτική 

συμμετοχή, κυρίως νέων και καινοτόμων 

επιχειρηματιών και ΜΚΟ, σε λύσεις 

συνεργασίας ιδιωτικού-δημοσίου τομέα. Οι 

επενδύσεις στην πολιτιστική κληρονομιά, 

στο πλαίσιο μιας εδαφικής στρατηγικής, 

πρέπει να συμβάλλουν τόσο στην ανάπτυξη 

ενός ενδογενούς δυναμικού, όσο και στην 

προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της 

βελτίωσης της ποιότητας ζωής.  

Η διαθεσιμότητα οικονομικών πόρων για το 

σκοπό αυτό είναι συχνά ανεπαρκής. Οι 

δημόσιοι οργανισμοί προσπάθησαν να 

ανακόψουν αυτήν την τάση εισάγοντας 

διάφορα μέσα για την αύξηση της 

συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στην 

προστασία και την αξιοποίηση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς (όπως οι 

συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα). 

Ωστόσο, η έλλειψη οικονομικών πόρων και 

το πρόβλημα της πρόσβασης στη 

χρηματοδότηση εμποδίζουν τη συμμετοχή 

ορισμένων ιδιωτικών φορέων, κυρίως μη 

κερδοσκοπικών οργανισμών ή νέων 

επιχειρηματιών. Η πρόκληση είναι κοινή 

στην Ευρώπη και στόχος είναι να 

αναζητηθούν κοινές λύσεις μέσω της 

διαπεριφερειακής συνεργασίας, της 

συμμετοχής διαφορών φορέων και την 

επιρροή σχετικών κέντρων αποφάσεων. 

Στόχος του έργου είναι να στηρίξει τις 

δημόσιες αρχές στην αύξηση των 

διαθέσιμων πόρων για επενδύσεις στη 

διατήρηση, προστασία και εκμετάλλευση 

της πολιτιστικής κληρονομιάς (μέσω 

μεθοδολογικών εργαλείων για τον 

καθορισμό και την υιοθέτηση ελαφρών 

χρηματοδοτικών μέσων) 

- τη δημιουργία ευνοϊκότερων 

περιφερειακών πλαισίων για την ενίσχυση 

της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα 

στον τομέα της διατήρησης, 

αποκατάστασης, αξιοποίησης και 

διαχείρισης της πολιτιστικής κληρονομιάς 

- να ενισχυθεί ο ρόλος όλων των 

ενδιαφερομένων μελών, επιτρέποντας την 

υιοθέτηση περιφερειακών σχεδίων δράσης 

για τη βελτίωση των περιφερειακών 

πολιτικών και την ευαισθητοποίηση των 

πολιτικών και των υπευθύνων χάραξης 

πολιτικής. 

 

Πληροφορίες: 

Περιφέρεια Θεσσαλίας 

Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και 

Πρωτοβουλιών 

E-mail: anapt.program@thessaly.gov.gr  
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Πολίτες, Ισότητα, 

Δικαιώματα και Αξίες 

(CERV), 2021-2027 

 

Δήμος Λαρισαίων:  

Cities4Her: «An inter-municipal 

youth-led forum for substantive 

gender equality in local decision-

making» 

 

Σκοπός του έργου Cities4Her είναι η 

προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των 

φύλων στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων 

σε τοπικό επίπεδο, στη βάση της 

Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των 

Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες, μέσω της 

αξιοποίησης 4 Δημοτικών Συμβουλίων 

Νεολαίας της χώρας (Δήμων Θέρμης, 

Καβάλας, Λαρισαίων και Παγγαίου) και της 

διασύνδεσής τους με 96 Ελληνικούς Δήμους, 

συμπεριλαμβανομένων 2 ακριτικών νησιών. 

Κεντρικοί άξονες υλοποίησης του Έργου 

είναι οι εξής: 

▪ H διερεύνηση των αναγκών για την 

ισότητα στην περιγραφική και ουσιαστική 

εκπροσώπηση των φύλων στις 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε τοπικό 

επίπεδο. 

▪ Η κατάρτιση νέων – μελών 4 

Δημοτικών Συμβουλίων Νεολαίας σε 

θέματα διαθεματικότητας και επιτέλεσης 

του φύλου, σε εφαρμοσμένες πολιτικές 

ισότητας και σε πρακτικές ένταξης της 

διάστασης του φύλου στο σχεδιασμό, 

στην υλοποίηση και στην αξιολόγηση 

πολιτικών σε τοπικό επίπεδο. 

▪ Η διασύνδεση των καταρτισμένων 

νέων με τα μέλη των Επιτροπών Ισότητας 

και Νεολαίας της ΚΕΔΕ με σκοπό τη 

δημιουργία Μικτών Ομάδων Εργασίας. 

▪ Η διαβούλευση των Μικτών Ομάδων 

Εργασίας, με πρωτοβουλία των νέων, με 

τις Περιφερειακές Επιτροπές Ισότητας και 

τις Δημοτικές Επιτροπές Ισότητας 94 

Δήμων της χώρας, στη βάση 

αναπτυγμένων Σχεδίων Δράσης και των 

διαπιστωμένων προκλήσεων για την 

ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου στην 

τοπική διακυβέρνηση. 

 

 
▪ Η μεταφορά από τις/τους 

καταρτισμένες/ους νέες/ους της γνώσης 

που αναμένεται να αποκτηθεί στο 

πλαίσιο της διαβούλευσης σχετικά με την 

ένταξη της οπτικής του φύλου στη 

διαχείριση των τοπικών υποθέσεων σε 2 

Ελληνικά ακριτικά νησιά (στους Δήμους 

Άγιου Ευστράτιου και Τήλου). 

▪ Η ανάπτυξη συστάσεων πολιτικής 

από τις/ους νέες/ους για την 

πραγμάτωση της ουσιαστικής ισότητας 

των φύλων σε επίπεδο τοπικής 

διακυβέρνησης. 

 

Πληροφορίες: 

Δήμος Λαρισαίων 

Δ/νση Επιχειρησιακού Σχεδιασμού 

Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 

Πρωτοβουλιών και Δικτύων Πόλεων 

E-mail: euprojects@larissa.gov.gr 
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Ευρωπαϊκά Θέματα 

 

Η Κατάσταση των Περιφερειών και 

των Πόλεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ετήσια Έκθεση ΕΕ, 2023) 

 

Στις 9 Οκτωβρίου 2023, η Επιτροπή των 

Περιφερειών (ΕτΠ) δημοσίευσε την ετήσια 

έκθεσή της ΕΕ για την κατάσταση των 

Περιφερειών και των Πόλεων. Βασισμένη σε 

πρωτότυπες μελέτες που ανατέθηκαν από 

την Επιτροπή των Περιφερειών, καθώς και 

σε ακαδημαϊκή έρευνα, συνεισφορές από 

άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα και τεκμηρίωση 

ανοιχτών πηγών, η Έκθεση παρέχει 

στοιχεία και δεδομένα για τους υπεύθυνους 

χάραξης πολιτικής και τους 

ενδιαφερόμενους φορείς. Η φετινή Έκθεση 

εστιάζει στις πιο πιεστικές προκλήσεις 

που αντιμετωπίζουν οι περιφέρειες και οι 

πόλεις της ΕΕ. Από καταστάσεις έκτακτης 

ανάγκης και κρίσεις, όπως οι κλιματικές 

καταστροφές, ο πόλεμος της Ρωσίας κατά 

της Ουκρανίας ή οι ελλείψεις σε 

αποθέματα ενέργειας έως το 

μακροπρόθεσμο μετασχηματισμό μέσω της 

πράσινης και ψηφιακής μετάβασης με 

παράλληλη ενίσχυση της συνοχής, η Έκθεση 

παρέχει ριζικές λύσεις και ιδέες, έχοντας 

στραμμένη την προσοχή της προς το 

μέλλον και λειτουργώντας ως οδηγός 

πρόβλεψης ενόψει των ευρωπαϊκών 

εκλογών και της επόμενης νομοθετικής 

περιόδου των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. Οι 

βασικές συστάσεις που προκύπτουν από 

την Έκθεση είναι τα εξής: 

• Συνέχιση και ενίσχυση της στήριξης 

προς την Ουκρανία μέσω της 

συνεργασίας με τις περιφέρειες και 

τους δήμους της ΕΕ για την 

ανοικοδόμηση και τη μεταρρύθμιση. Η 

Ευρωπαϊκή Συμμαχία Πόλεων και 

Περιφερειών για την Ανασυγκρότηση 

της Ουκρανίας, η οποία συντονίζεται 

από την ΕτΠ, συμβάλλει στην ενίσχυση 

των τοπικών και περιφερειακών 

ικανοτήτων στην Ουκρανία, ενισχύοντας 

τη συνεργασία μεταξύ αντίστοιχων 

αρχών, βοηθώντας τις τοπικές αρχές 

της Ουκρανίας να εξοικειωθούν με το 

ενωσιακό κεκτημένο και παρέχοντας 

συμβουλές για την εφαρμογή της 

διαδικασίας αποκέντρωσης. 

• Διασφάλιση μιας προσέγγισης 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης για την 

ενεργειακή μετάβαση. Μόνο με την 

αύξηση των κονδυλίων της ΕΕ μπορούν 

τα τοπικά και περιφερειακά έργα να 

αυξήσουν και να βελτιώσουν τον 

αντίκτυπό τους, ώστε να εκπληρωθεί η 

φιλοδοξία της ΕΕ για το κλίμα στην 

πράξη και να ενισχυθεί η αποδοχή της 

πράσινης μετάβασης εντός των 

τοπικών κοινοτήτων.  

• Σημαντική επένδυση στην προσαρμογή 

και τον μετριασμό της κλιματικής 

αλλαγής με μια τοποκεντρική 
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στρατηγική για τη διατήρηση της 

συνοχής και της ανθεκτικότητας σε 

όλους τους δήμους και τις περιφέρειες 

και ενόψει των ανατρεπτικών και 

ασύμμετρων επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής, καθώς και της 

απώλειας βιοποικιλότητας.  

• Στήριξη της βιώσιμης τοπικής γεωργίας 

και συνεργασία με τις τοπικές και 

περιφερειακές αρχές για να καταστούν 

τα ευρωπαϊκά συστήματα τροφίμων πιο 

ανθεκτικά και βιώσιμα. 

• Εξασφάλιση μεγαλύτερης στήριξης για 

την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής 

Πράσινης Συμφωνίας και των στόχων 

βιώσιμης ανάπτυξης σε τοπικό και 

περιφερειακό επίπεδο 

• Απελευθέρωση των επενδύσεων για την 

πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, 

στήριξη των ανθρώπων και μείωση των 

ανισοτήτων, με παράλληλη προώθηση 

της βιομηχανικής ανταγωνιστικότητας 

των ευρωπαϊκών περιφερειών. 

• Μεταρρύθμιση της πολιτικής συνοχής, 

ώστε να έχει αποστολή και 

τοποκεντρική προσέγγιση, με εφαρμογή 

της αρχής της «μη υπονόμευσης της 

συνοχής» σε όλες τις πολιτικές. 

• Μια μακροπρόθεσμη προσέγγιση για 

την ύπαιθρο πρέπει να την εφοδιάσει 

με επενδύσεις στην πράσινη και την 

ψηφιακή μετάβασή της για την 

αποτελεσματική καταπολέμηση της 

πληθυσμιακής συρρίκνωσης και την 

προσέλκυση νέων ταλέντων.  

• Η ΕΕ πρέπει να αξιοποιήσει την 

εμπιστοσύνη των πολιτών στους 

περιφερειακούς και τοπικούς 

εκπροσώπους για να ενισχύσει 

καλύτερα και σε μεγαλύτερο βαθμό την 

ευρωπαϊκή δημοκρατία. 

• Συμμετοχή των τοπικών και των 

περιφερειακών αρχών, με την εμπειρία 

και τα δίκτυά τους, για να 

προετοιμαστούμε για το επόμενο κύμα 

διεύρυνσης. 

 

Στα πορίσματα της έκθεσης βασίσθηκε και 

η ομιλία του Προέδρου ΕτΠ, κ. Vasco Alves 

Cordeiro, που έλαβε χώρα στις 9 Οκτωβρίου 

τ.ε., κατά την εναρκτήρια εκδήλωση της 

Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Περιφερειών και 

Πόλεων, και στην οποία έγινε μνεία στο 

κεντρικό ρόλο των πόλεων και των 

περιφερειών στην κλιματική κρίση, την  

ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, στην 

πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και την 

αντιμετώπιση των κοινωνικών ανισοτήτων 

και δόθηκε έμφαση στο ρόλο της πολιτικής 

συνοχής στην οποία η  ΕτΠ θα 

διαδραματίσει σημαίνοντα ρόλο για να 

διασφαλίσει ότι θα ληφθεί υπόψη η τοπική 

και περιφερειακή διάστασή της, στο 

πλαίσιο της πολυ-επίπεδης 

διακυβέρνησης, δεδομένου ότι οι πολίτες 

φαίνεται να εμπιστεύονται περισσότερο τις 

τοπικές και περιφερειακές αρχές από τις 

εθνικές κυβερνήσεις αλλά κι από  τα 

θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

  

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/en/our-

work/Pages/State-of-Regions-and-Cities-

2023.aspx?origin=spotlight
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Η κατάσταση των επενδύσεων σε 

τοπικές υποδομές στην Ευρώπη - 

Έρευνα της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 

Επενδύσεων (ΕΤΕπ ) για τους 

Δήμους, 2022-2023 

 

Η έρευνα της ΕΤΕπ για την κατάσταση των 

επενδύσεων σε τοπικές υποδομές κατά την 

περίοδο 2022-2023 αφορά 744 δήμους σε 

ενωσιακό επίπεδο. Τα βασικότερα 

ευρήματα της έρευνας είναι τα ακόλουθα: 

Επενδυτικές προτεραιότητες: Οι δήμοι 

σκοπεύουν να αυξήσουν πρωτίστως τις 

επενδύσεις τους στην προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή, το μετριασμό αυτής και 

τις ψηφιακές υποδομές τα επόμενα τρία 

χρόνια. Επιπλέον, ο εκσυγχρονισμός των 

υποδομών παραμένει η μεγαλύτερη 

αναμενόμενη κατηγορία δαπανών για 

επενδύσεις σε όλες τις περιφέρειες. 

Πράσινη/Ψηφιακή Μετάβαση: Οι δήμοι της 

ΕΕ επιδεικνύουν μεγαλύτερη πρόοδο στη 

ψηφιακή ατζέντα σε σύγκριση με την 

πράσινη μετάβαση.  

Επενδυτικά κενά: Οι περισσότεροι δήμοι 

(88%) θεωρούν τις επενδύσεις τους σε 

υποδομές τα τελευταία τρία χρόνια ως 

ανεπαρκείς σε τουλάχιστον μία επενδυτική 

περιοχή. Συγκεκριμένα, πάνω από το 60% 

όλων των δήμων εκφράζουν δυσαρέσκεια 

για τις επενδύσεις τους σε υποδομές 

μετριασμού της κλιματικής αλλαγής. 

Επενδυτικοί περιορισμοί: Η ανεπαρκής 

χρηματοδότηση και οι κανονιστικές 

ρυθμίσεις παραμένουν τα κύρια εμπόδια 

για τις επενδύσεις των δήμων σε υποδομές. 

Η πρόσβαση σε εξειδικευμένο εργατικό 

δυναμικό αποτελεί εξίσου μεγάλη 

πρόκληση. Η έρευνα αποκαλύπτει ότι 

σημαντική πλειονότητα των δήμων 

αναφέρει δυσκολίες στην εξασφάλιση 

εξειδικευμένου προσωπικού με 

περιβαλλοντικές και κλιματικές δεξιότητες, 

καθώς και τεχνική και μηχανική 

εμπειρογνωμοσύνη, δυσχεραίνοντας την 

εκτέλεση επενδυτικών σχεδίων. 

Χρηματοδότηση Επενδύσεων: Το μείγμα 

χρηματοδότησης των δήμων παρέμεινε σε 

μεγάλο βαθμό αμετάβλητο μεταξύ 2020 και 

2022. Οι λιγότερο ανεπτυγμένες 

περιφέρειες παρουσιάζουν το υψηλότερο 

ποσοστό δήμων με δημοσιονομικούς 

περιορισμούς (32%), ξεπερνώντας κατά 

πολύ τις περιφέρειες μετάβασης (21%) και 

τις πιο ανεπτυγμένες περιφέρειες (16%). 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

συνεχίζει τις προσπάθειές της για να 

αντιμετωπίσει και να γεφυρώσει το χάσμα 

και μέσω πρωτοβουλιών και 

χρηματοδοτικών προγραμμάτων στοχεύει 

να υποστηρίξει και να ενθαρρύνει τους 

δήμους των λιγότερο ανεπτυγμένων 

περιφερειών να ενισχύσουν τις επενδύσεις 

τους, αποσκοπώντας σε πιο ισορροπημένη 

και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλες τις 

περιφέρειες στην Ευρώπη 

 

Πληροφορίες: 

https://www.eib.org/en/publications/202300

43-eib-municipalities-survey-

2022?mc_cid=e06512be75&mc_eid=d59c056

a53 
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Μελέτη του Συμβουλίου των 

Ευρωπαϊκών Δήμων και 

Περιφερειών (CEMR)  για τα Ταμεία 

Πολιτικής Συνοχής 
 

Το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Δήμων και 

Περιφερειών (CEMR) δημοσίευσε πρόσφατα 

εμπεριστατωμένη μελέτη που προσφέρει 

πολύτιμες γνώσεις σχετικά με τη 

διαχείριση και την αξιοποίηση των 

Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και 

Επενδυτικών Ταμείων, ακρογωνιαίο λίθο 

της επενδυτικής στρατηγικής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα Ταμεία Πολιτικής 

Συνοχής είναι καθοριστικής σημασίας για 

το όραμα της ΕΕ για μια πιο ευημερούσα 

και βιώσιμη ήπειρο. Οι πόροι αυτών των 

Ταμείων φτάνουν σε κάθε γωνιά της 

Ευρώπης, υποστηρίζοντας κρίσιμες 

πρωτοβουλίες όπως η δημιουργία θέσεων 

εργασίας, η οικονομική ανάπτυξη, η 

βιώσιμη ανάπτυξη, η πράσινη και ψηφιακή 

μετάβαση και η οικοδόμηση κοινωνιών 

χωρίς αποκλεισμούς. Κατά την 

προγραμματική περίοδο 2021-2027, τα 

ακόλουθα οκτώ Ταμεία διαδραματίζουν 

σημαίνοντα ρόλο: 

1. Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

2. Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο Plus (ΕΚΤ+) 

3. Ταμείο Συνοχής (ΤΣ) 

4. Ταμείο Just Transition (JTF) 

5. Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης 

(AMIF) 

6. Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας 

και Υδατοκαλλιέργειας (EMFAF) 

7. Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ISF) 

8. Μέσο διαχείρισης συνόρων και 

θεωρήσεων (BMVI) 

Ωστόσο, για να γίνουν κατανοητά τόσο ο 

αντίκτυπος αυτών των Ταμείων όσο και η 

λειτουργική τους δυναμική, απαιτείται 

εμβάθυνση και διαχείριση ζητημάτων, 

όπως το ποιος διαχειρίζεται αυτά τα 

ταμεία, πώς προσεγγίζουν τα κράτη-μέλη 

τη διοίκησή τους και πώς διασφαλίζεται ο 

συντονισμός για την αποφυγή 

αλληλοεπικαλύψεων. Επιπλέον, η 

κατανόηση της ευθυγράμμισής τους με 

Ταμεία που δεν ανήκουν στην Πολιτική 

Συνοχής, όπως το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, είναι εξίσου ζωτικής 

σημασίας. 

Η παρούσα μελέτη εμβαθύνει σε αυτά τα 

θεμελιώδη ερωτήματα, προσφέροντας μια 

ολοκληρωμένη μελέτη των Ταμείων και 

ρίχνοντας φως στη διαχείριση, το 

συντονισμό και τον αντίκτυπό τους με 

έμφαση στα εξής: 

• Μοντέλο Διαχείρισης, ήτοι εστίαση 

στον τρόπο που τα κράτη-μέλη 

διαχειρίζονται τα προαναφερθεντα 

Ταμεία, είτε μέσω κεντρικών, είτε 

μέσω αποκεντρωμένων, ή και 

μικτών δομών. 

• Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη, που 

αποτελεί βασικό στοιχείο της 

Πολιτικής Συνοχής, με τα κράτη-

μέλη να δεσμεύουν κατά μέσο όρο 

περίπου 12%, υπερβαίνοντας το 

απαιτούμενο κονδύλιο 8% για το 

σκοπό αυτό. 

Πληροφορίες: 

https://www.ccre.org/en/actualites/view/448

4?mc_cid=e06512be75&mc_eid=d59c056a53 
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Γράμμα από το 

Στρασβούργο 
 

 Φόρουμ BePART για τη Συμμετοχή 

Ενεργών Πολιτών 

  

Το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθεί τη 

συμμετοχή των πολιτών και των 

οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών 

(ΟΚΠ) στη λήψη πολιτικών αποφάσεων σε 

όλα τα επίπεδα και υποστηρίζει τα κράτη 

μέλη να δημιουργήσουν ένα ευνοϊκό 

περιβάλλον για την εφαρμογή 

αποτελεσματικής συμμετοχής των πολιτών. 

Το  φόρουμ BePART  είναι μια κοινή 

πρωτοβουλία της Γενικής Διεύθυνσης 

Δημοκρατίας και Ανθρώπινης Αξιοπρέ-

πειας, της Διεύθυνσης Δημοκρατικής 

Συμμετοχής, της Διάσκεψης Διεθνών Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΟΚ) και του 

Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών 

Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Στοχεύοντας τόσο σε ΟΚΠ όσο και σε 

Δημόσιες Αρχές (ΔΑ), το Φόρουμ 

BePART φιλοδοξεί να συμβάλει ενεργά στην 

κύρια συμμετοχή στη λήψη πολιτικών 

αποφάσεων με: 

• Αξιοποίηση ικανότητας και γνώσης  

• Προώθηση των δημοκρατικών αξιών 

• Ενθαρρυντική έμπνευση 

• Ενίσχυση δικτύων και διαδικασιών 

• Πρόκληση αλλαγών 

Η  πλατφόρμα BePART  είναι το διαδικτυακό 

ψηφιακό περιβάλλον κοινής χρήσης του 

φόρουμ BePART που στοχεύει σε πρακτικές 

και φορείς συμμετοχής πολιτών. Έχει 

σχεδιαστεί για να προωθήσει την κοινή 

χρήση πρακτικών συμμετοχής των πολιτών 

με την εφαρμογή ενός ψηφιακού 

περιβάλλοντος που λειτουργεί ως 

αποθετήριο και ως καταλύτης. Έχοντας 

κατά νου τους επαγγελματίες και τους 

θεσμικούς παράγοντες, η πλατφόρμα 

BePART στοχεύει στην παροχή εμπειριών 

σχετικά με τη συμμετοχή των πολιτών για 

την ανάπτυξη ενός δικτύου γνώσεων που 

μπορεί να εξελιχθεί σε δίκτυα εταίρων για 

ανταλλαγή και μάθηση μεταξύ ομοτίμων, 

σε όλα τα κράτη μέλη του Συμβουλίου της 

Ευρώπης. Η πλατφόρμα BePART στοχεύει 

στη συλλογή εμπειριών που είναι 

αντιπροσωπευτικές των απόψεων τόσο 

των ΟΚΠ όσο και των Δημόσιων Αρχών (ΔΑ) 

και ως εκ τούτου για κάθε εμπειρία 

συλλέγονται πληροφορίες από τουλάχιστον 

έναν ΟΣΚ και έναν φορέα ΔΑ που 

εμπλέκονται στη διαδικασία. Επιπλέον, 

η Ομάδα Εργασίας BePART στο Συμβούλιο 

της Ευρώπης θα υποβληθεί σε διαδικασία 

επικύρωσης κάθε μελέτης περίπτωσης 

κατά των αρχών της συμμετοχής των 

πολιτών, όπως αναφέρονται στον 

Αναθεωρημένο Κώδικα Ορθής Πρακτικής 

για την Πολιτική Συμμετοχή στη Διαδικασία 

Λήψης Αποφάσεων, που εγκρίθηκε από τη 

Διάσκεψη της ΜΚΟ στις 30 Οκτωβρίου 

2019. 

 

Πληροφορίες: 

https://bepartforum.org/ 
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Διεθνή Θέματα 

  

Ετήσια Σύνοδος Κορυφής του 

Παγκόσμιου Φόρουμ των Δημάρχων  

(Σκόπια, 17-19 Νοεμβρίου 2023) 

 

 Ο κόσμος διανύει μια περίοδο μεγάλων 

προκλήσεων, οι οποίες πρέπει να 

αντιμετωπιστούν ώστε να εξασφαλιστεί 

ένα βιώσιμο μέλλον για τις επόμενες 

γενιές. Πολλές από τις λύσεις εναπόκεινται 

στις πόλεις. Η Ετήσια Σύνοδος Κορυφής 

2023 του Παγκόσμιου Φόρουμ των 

Δημάρχων (GPM) θα φέρει σε επαφή 

δημάρχους από όλο τον κόσμο με στόχο την 

υποστήριξη και την αναβάθμιση του ρόλου 

των πόλεων και των τοπικών ηγετών, 

έχοντας ως άξονα τη δημιουργία ενός 

κόσμου καλύτερου για όλους, πιο 

δημοκρατικού, πιο βιώσιμου και χωρίς 

αποκλεισμούς. 

 

 

 
 

Η φετινή Σύνοδος Κορυφής θα φιλοξενηθεί 

στα Σκόπια της Βόρειας Μακεδονίας, από 

τις 17 έως τις 19 Νοεμβρίου 2023, με 

οικοδέσποινα τη δήμαρχο των Σκοπίων κα 

Danela Arsovska. Η σύνοδος θα είναι 

ανοικτή τόσο σε δημάρχους μέλη όσο και σε 

δημάρχους μη μέλη του GPM, καθώς και σε 

εκπροσώπους δικτύων πόλεων και διεθνών 

οργανισμών. Το πρόγραμμα αποτελείται 

από δομημένες συζητήσεις ολομέλειας 

μεταξύ δημάρχων για επείγοντα παγκόσμια 

ζητήματα που αφορούν στις πόλεις και θα 

προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης για τους 

ηγέτες των πόλεων& των δικτύων τους, 

αλλά και για τους διεθνείς οργανισμούς. 

 Η Σύνοδος Κορυφής περιλαμβάνει 

συζητήσεις δημάρχων για θέματα που 

αφορούν την ενδυνάμωση και τη φροντίδα 

των πόλεων, καθώς και  την ενίσχυση της 

δημοκρατίας, με στόχο την προώθηση, την 

ανάπτυξη, την ανταλλαγή και την 

εφαρμογή πολιτικών, στο πλαίσιο των 

θεμάτων που περιλαμβάνονται στην 

Ατζέντα της Συνόδου Κορυφής. Εκτός από 

τις παραγωγικές συζητήσεις και 

συνεδριάσεις, η εκδήλωση θα εμπλουτιστεί 

με μια σειρά από ξεναγήσεις, πολιτιστικά 

και μουσικά στοιχεία και παραστάσεις. 

Αυτό θα προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία 

να εξερευνηθεί το πλούσιο πολιτιστικό 

μωσαϊκό των Σκοπίων & η ιστορία και 

κληρονομιά της πόλης. 

Πληροφορίες: 

https://globalparliamentofmayors.org/annual

-summit-2023/ 
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